

宁波海关关员现场监管保障"双十一"活动顺利进行。(吴晶景 摄)

"双十一"宁波跨境报:

24小时7.97亿元

10月21日晚,随着天猫、京东等全球购平台开启尾款支付通道,2024 年跨境电商"双十一"大促活动迎来第一波支付高峰,宁波战绩如何-

孙佳丽 通讯员 朱 蔚 程井泉

宁波跨境电子商务线上综合 服务平台数据显示,10月21日晚 上8点到10月22日晚上8点,宁 波跨境电商企业接到消费者订单 183.22 万票,销售商品金额达 7.97亿元。

宁波海关自贸处副处长郭宇 估算,本次大促,宁波跨境电商 网购保税进口单量约1300万票。

宁波跨境电商相关企业订单 "接到手软",速度很关键。

一个跨境电商零售进口包裹 从下单到发货,需要多久?15分 钟内接单,2小时内发车,苏浙 沪地区基本实现当日达或次日

昨天下午,记者来到位于宁 波保税区南区的菜鸟1号仓内, 只见近200名工作人员来回穿 梭、双手翻飞,拣货、核对、打 包、流水线分拣、装车,一派繁

菜鸟全球供应链宁波关务负 责人胡箫竹介绍,10月14日天猫 "双十一"预售开始后,菜鸟全球 供应链宁波区域已陆续完成约70 万个跨境电商包裹的预包装打包

"10月21日晚上8点到10月 22日下午2点,我们已经接到150 万票订单,现在正集中人力,推 进新增订单的分拣打包工作,争 取第一时间把包裹发出去。"胡箫 竹说。

宁波富立物流有限公司"环 球云连仓"内,忙碌奔波的不只 有人,还有搬运机器人和穿梭运

富立物流总经理李笋告诉记 者,"环球云连仓"建有2000平 方米的高容积存储立体货架,配 备 4 台四向穿梭车,以及 72 台 AGV 搬运机器人,可实现货物的 精准上架和分拣,打包能力较普 通平层库提升30%左右。

跨境电商零售进口"加速 跑"的背后,同样离不开进口

新模式的落地。 当记者联系到宁波宁兴 优贝物流有限公司仓库 经理欧金威时,他 正忙着在保税仓 库内和同事一 八正在打包。 (吴晶景

起布置直播间。

"目前,已有多个品牌客户提 交了仓内直播需求。我们根据直 播内容,全面优化更新场地布 置、设施设备,让消费者直观看 到跨境电商商品的存储、分拣、 出库等过程,增强购物体验。"欧 金威说。

除"保税仓+直播"外,"组 套销售"也是宁兴优贝实现销售 额增长的重要手段。

"我们会将不同口味、不同规 格的产品组合在一起成套销售, 满足消费者对多件优惠、搭配购 买、赠送礼品等的多样化需求, 今年以来'组套销售'交易额同 比增长两成以上。"宁兴优贝副总 经理蔡元杰说。

蔡元杰预计,10月21日晚上 8点至10月22日晚上8点,企业 能接到订单50万票左右,其中保 健品占40%。"我们已经将备货量 拉满,包括保健品、美妆产品、 个护产品、母婴用品等,有4000 多万件,后期会根据销售情况补

宁波还重点关注跨境电商商 品的退换,以跨境电商零售进口 退货中心仓模式"助攻"

在该模式下,退货中心仓企 业可在海关特殊监管区域内的专 用存储仓库,接收、分拣消费者 的退货商品,向海关申报退货 后,可重新上架销售,退货处理 时间可加快30%,消费者的个人 年度交易累计金额会自动恢复。

"今年跨境电商'双十一'大 促周期相较往年进一步拉长,各 平台开始和结束时间也不尽相 同。除10月21日外,还将出现3 个峰值,分别是10月31日、11月 10日、11月11日。"郭宇说。

宁波海关将安排24小时专人 值守, 引导企业做好税款担保等 准备工作,提升系统运行性能, 清理历史数据,保障数据传输顺 畅,检查卡口智能化设施设备, 确保快递运输车辆无障碍快速通 行。

今年"双十一" 甬企备货"冷热不均"



方太集团的自动化生产线。(企业供图)

记者殷聪 通讯员 张金科 陈冰曲

这两天, 当你打开一些 热门App, 经常会看到满屏 的促销信息,有时候还会自 动跳转到部分购物 App 中, 让你误以为自己点错了 App。每当这种情况出现, 往往意味着"双十一"来

目前,天猫、拼多多、 京东等电商平台均已进入 "双十一"模式。然而,甬 企备货却"冷热不均"。

"今年的'双十一',我 们并没有特意为这个活动进 行备货。"在博洋研究院副 院长许淑敏看来,随着各大 电商平台日常促销力度的不 断加大,"双十一"已不是 一个不可替代的销售节点。 加上"双十一"战线的拉 长,越来越多的企业选择用 平常心看待"双十一

尽管目前"双十一"依 然是电商领域最重要的销售 节点之一,但怎么参与、参 与到什么程度都需要考量。 今年"双十一", 博洋集团 旗下博洋家纺、唐狮、果壳 等品牌的营销力度基本延续 去年。他们将按照各大电商 平台的活动节奏,进行一些 常规操作。

以平常心看待"双十 一"的还有宁波惠尔顿婴童 安全科技股份有限公司。据 该公司国内营销中心副总王 芳介绍,惠尔顿今年8月底 便开始"双十一"的准备。 主要原因是"双十一"节奏 提前,以及该企业具备的 "外销属性",需要兼顾大量 海外市场的订单。

在王芳看来,目前"双 十一"能带来的流量依旧很 大,惠尔顿可以借势提升品 牌的影响力。但对于儿童安 全座椅这个品类来说,线下 的服务和体验更加即时、有 效,还能大大降低退货率,减 少因退货产生的其他成本。

今年"双十一"活动期 间,惠尔顿将按照电商平台 的节点,完成促销活动、头 部主播带货等"常规动 作"。未来,惠尔顿将兼顾 线上、线下的销售,双轮驱 动,逐步形成自己的销售体

慈溪多迷你电子商务有 限公司总经理邹海斌的表现 则略有不同。从上个月开 始,他便带领团队为"双十 一"而忙碌,目前该企业已 完成冰箱、洗衣机、电热毯 等 10 余 个 品 类 电 器 的 备 货,数量超10万件。

"在我看来,'双十一' 周期的拉长,减少了生产企 业、物流运输企业的负担。 特别是在企业生产端,大家 不必像'双十一'刚开始兴 起的那几年一样, 进行备 货。"邹海斌说,按照目前 各大电商平台的销售情况 看,"双十一"能带来的流 量依旧很大,其中,多迷你 在"双十一"期间的表现同 样不俗,日销售量约是平日

里的10倍。 "尽管如此,买卖双方 对'双十一'的期待有所下 降是不争的事实。"除了多 迷你总经理的身份, 邹海斌 也是慈溪市电商协会的会 长,在日常与同行的交流 中,他发现同行对"双十

在他看来, 电商行业经 历早期的野蛮生长阶段后, 目前已进入更加成熟和规范 的发展时期。大家从过去单 纯追求规模扩张和市场份 额,转向更加注重运营效 率、用户体验和可持续发

这种转变,一方面确实 给商家带来了挑战,做生意 不会再像以前那样轻松;另 一方面, 为更好地推进消费 复苏和供给侧结构性改革, 电商平台也需要通过创新和 优化服务来吸引和留住消费 者,并为商家提供更高效的 销售渠道和更有利的经营环

重拾"双十一"的往日 荣光,需要平台、企业和消 费者的共同努力。

"双十一"超长待机 快递员没那么忙了



一辆物流车在顺丰会展中心营业点卸货。(王嘉彬

记 者 王嘉彬 实习生 章渝婷

"下单!" 10月21日晚 上8点,第一批预售商品尾 款完成支付,整车的快递蓄 势待发。

昨天,顺丰会展中心营 业点运作主管韩晓军起了个 大早。"4点开始分拣,早 上来了1000余件快递,我 们站点100多名员工在2个 小时内'消化'完毕。"

今年的"双十一"来得 比任何一年都早——10月 14日晚上8点,"双十一 直播预售已经开始。超长待 机的"双十一"对快递员的 工作带来什么影响,与往年

有何不同?记者前往快递站 点一探究竟。 步入顺丰会展中心营业 点,员工正在打包即将送出 的快递,撕胶带的"刺啦"声 此起彼伏。营业点大门前停 放着一辆满载包裹的货车,

员工正在有序地搬运货物。

考虑到订单数量增加, 顺丰配备了临时成员以保证 配送效率。"正常情况下, 我们站点有70名员工在 岗,'双十一'期间我们取 消休假并增派人手。"韩晓 军告诉记者, 今年站点收件 和快递员派件的压力较往年 小了不少。

尽管与往年相比工作量 有所减轻,但中国邮政的快 递员毛生还是一吃完午饭就 马上投入工作。"平常一天 要派送100件快递,这两天 每天快递量将近200件。"

顺丰快递员蔡先高也向 我们分享了近4年的"双十 工作体会。"去年'双 十一',我的业务量比平常 增加了三成。今年经过分批 次配送调整后,工作压力减 轻了很多。"蔡先高平常派 件在60件左右,昨天的派

件数量也在这个水平。 此外,不少预售商家选 择提前发货,在买家支付定 金时就把商品配送到快递站 点,尾款支付后,站点可以 立刻将商品送到买家手中。 这种物流模式也大大降低了 快递员的工作强度。

"今年的'双十一'活 动分为三个阶段,从10月 14日开始,一直持续到11 月11日。"韩晓军解释, "时间跨度拉长了,派件压 力没那么集中。跟往年比, 今年快递派送高峰期要平稳 得多。"

近年来, 电商销售体系 日趋完善,快递公司也有了 成熟的调度机制,能很好地 应对"井喷式"的快件派送 压力。同时,随着像"双十 一"这样的购物节"战线" 拉长,快递派送峰值没有从 前那么明显。

据悉,我市有3万余名 快递员参与今年"双十一 大战。除了传统的人力作 业,像韵达快递的自动化分 拣运输带等高科技设备也走 上"战场", 快递配送时效 性越来越强。